
1 
 

Vragen corona  

N-VA 
1. Toeristische sector, steunmaatregelen, vooruitzichten op korte termijn 

a) Toerisme Vlaanderen heeft het voorbije jaar periodiek onderzoek gevoerd naar de 

reisintentie van inwoners in maar ook de inwoners van de ons omringende landen. De laatste 

bevraging waarvan ik weet heb, dateert van september vorig jaar waarin gepolst werd naar 

de vakantieplannen voor het najaar. Zal het agentschap deze survey nog herhalen om inzicht 

te krijgen in de reisintenties voor het voorjaar/de zomer van 2021? Zo ja, wanneer is een 

eerstvolgende bevraging voorzien?  

 

b) Toerisme Vlaanderen monitort ook de gezondheid van de toeristische ondernemers in 

Vlaanderen en doet hiervoor een beroep op cijfers die periodiek worden getrokken door 

Graydon. Het laatste rapport waarvan ik weet heb is gebaseerd op cijfers die getrokken 

werden op 4 oktober (nog voorafgaand aan de nieuwe beperkende maatregelen die werden 

ingevoerd ten tijde van de tweede lockdown). Zijn er nog recentere Graydon rapporten 

beschikbaar met gegevens voor de toeristische sector? Zo ja, van wanneer dateren deze 

cijfers en welke situatie schetsen zij precies over de gezondheid van de diverse toeristische 

sub-sectoren? Heeft de minister een zicht hoe groot de schade is die de toeristische sector in 

Vlaanderen het voorbije jaar geleden heeft als direct gevolg van beperkende maatregelen die 

gelden tijdens de corona gezondheidscrisis?  

 

c) Kunt u een (eventueel schriftelijk) een overzicht geven van de reeds uitgekeerde generieke 

en sectorspecifieke ondersteuningsmaatregelen, specifiek voor de toeristische sector? Is de 

minister van mening dat deze Vlaamse steunmaatregelen volstaan om de toeristische sector, 

tot het einde van de crisis (dat hopelijk in zicht komt) door de crisis te sleuren? Ziet u 

verschillen tussen de diverse sub-sectoren? Zijn er nog bijkomende initiatieven, 

sectorspecifiek, nodig en mogelijk?   

 

d) Ook de federale overheid nam crisismaatregelen die ook de toeristische sector ten goede 

komen. Zijn er bijkomende aandachtspunten die de sector naar voren schuift en die u onder 

de aandacht van de federale overheid wenst te brengen ? 

 

e) Hoe ziet u de exit-strategie, specifiek voor de toeristische sub-sectoren? Kunt u de globale 

exit-strategie toelichten? Moeten protocollen herzien worden? Op welke manier wordt 

overlegd met de sector en eventueel sub-sectoren? Welke rol krijgen instrumenten als CERM 

en CIRM? 

 

f) Minister Crevits trekt opnieuw 50 miljoen uit voor de evenementensector en minister Demir 

voorziet 10 miljoen euro. Kunt u concreet toelichten waarvoor dit kan ingezet worden en 

vanaf wanneer deze middelen kunnen aangevraagd worden?  

 

g) Omwille van gezondheidscrisis worden beperkende maatregelen opgelegd, ook voor 

toeristische sector.  Belangrijk om gelijk speelveld te houden.  Recent voorbeeld was de 

camping/vakantieparken die verplicht dicht moesten terwijl andere collega’s open konden 

blijven.  Met arrest RVS werd dit uiteindelijk rechtgezet. Ook eigenaars van tweede verblijven 

in het buitenland roeren zich. Heeft de minister weet van andere spelers die vinden dat het 
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gelijk speelveld of andere rechten geschaad zijn ? Welke topics heeft of kan ze aankaarten bij 

de federale collega ? 

 

2. Europees toerismebeleid 

 

a) Zijn de ministers van Toerisme in afgelopen maanden bijeengekomen? Wat zijn de 

belangrijkste gespreksonderwerpen en bevindingen? Zijn daar ook beslissingen genomen of 

afspraken gemaakt? Werd op ambtelijk niveau verder overlegd met de Europese lidstaten 

met betrekking tot de coronacrisis? Wat zijn daar de bevindingen en afspraken? 

 

b) Recent werd aangekondigd dat Toerisme Vlaanderen op 9 en 10 februari een virtueel 

netwerkmoment voorzag voor de toeristische sector tijdens FlandersTravelForum. Kan de 

minister het opzet van dit forum meer in detail toelichten?   

 

c) In kader van de Faciliteit voor Herstel en Veerkracht (RRF – Recovery and Resilience Facility) 

heeft Vlaanderen projecten overgemaakt aan Europa voor besteding van deze middelen. Kan 

de minister verduidelijken of en zo ja welke van de geselecteerde projecten ook op de 

toeristische sector van toepassing zijn?  

 

3. Promotie  
 

a) De promotiecampagne ‘Vlaanderen vakantieland’ van Toerisme Vlaanderen, de provinciale 

toeristische organisaties en de kunststeden zorgde in de kunststeden voor meer toeristen in 

groene regio’s en aan de kust en minder in de kunststeden. De minister kondigde daarom in 

september aan dat er in het najaar een specifieke actie voor de steden zou opgezet worden. 

Uit haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 75 blijkt dat in het begin van het najaar een 

nationale mediacampagne werd gevoerd gericht op citytrips. Deze campagne werd natuurlijk 

volledig doorkruist door de tweede lockdown. In haar antwoord verwijst de minister ook 

naar aparte samenwerkingsovereenkomst die tussen Toerisme Vlaanderen en vzw 

Kunststeden is afgesloten rond marketingactiviteiten voor begin dit jaar in de hoop dat de 

omstandigheden er zich internationaal toe lenen voor het buitenlandse toerisme. 

Momenteel is dit geenszins het geval. Wat zijn de plannen inzake promotie van het 

binnenlands toerisme in de kunststeden met oog op het voorjaar en de zomer 2021?  

 

b) Kan de minister in het algemeen de nieuwe campagne 2021 voor heel Vlaanderen (voorjaar, 

zomer) ‘Vlaanderen vakantieland’ toelichten ? 

 

c) In het kader van de Vlaanderen Vakantielandcampagne ontwikkelde Toerisme Vlaanderen de 

app YouFlanders. Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 75 blijkt dat 

er gewerkt wordt aan een lange termijn strategie bestaande uit verschillende onderdelen, 

zoals een kwalitatieve bevraging van haar gebruikers en een analyse van de doelgroepen die 

Toerisme Vlaanderen via de app wenst te bereiken. Deze strategie zou ten laatste tegen het 

einde van het eerste kwartaal 2021 afgewerkt zijn met oog op de heropstart van het nieuwe 

toeristische seizoen in het voorjaar van 2021. Kan de minister al een tipje van de sluier 

oplichten voor wat deze meerjarige strategie betreft? Zijn er bepaalde aanpassingen aan het 

platform en/of inhoud zijn noodzakelijk bij de uitrol van deze strategie? Welke 

functionaliteiten zullen worden toegevoegd om de ervaring van de gebruiker te verbeteren?  
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d) Zijn er voor deze zomer specifieke promotieacties voorzien voor de buurlanden en specifieke 

doelgroepen binnen de EU?  Kunt u enkele initiatieven toelichten ?   

Vlaams Belang 
• Hoe staat de minister ten aanzien van het incorporeren van fiets- en wandelroutes in de 

YouFlanders-applicatie?  

• Verschillende boekingwebsites vragen een commissie aan logies die op de website willen 

weergegeven worden. Hoe staat de minister ten aanzien van het opnemen van een gratis 

boekingsplatform in de YouFlanders-applicatie om de logiessector een duwtje in de rug te 

geven?  

• Voor het West-Vlaamse toerisme is het herdenkingstoerisme van niet te onderschatten 

belang.  

o Welke stappen kunnen volgens de minister in de komende weken en maanden nog 

worden ondernomen om te garanderen dat de regio ook aantrekkelijk blijft voor Britse 

toeristen in de komende jaren?  

o Tien procent van de herdenkingstoeristen in de Westhoek komen uit Nederland. Ziet 

de minister potentieel in een campagne specifiek gericht op onze noorderburen? 

o Vanuit de sector van het herdenkingstoerisme wordt geopperd dat om de 

buitenlandse bezoekers doorheen de week (voornamelijk Britse schoolgroepen) op te 

krikken, het geen slecht idee zou zijn om de herdenkingseducatie op te nemen in de 

leerplannen van het lager onderwijs. Eventueel kan ook gedacht worden aan de 

promotie van leerpakketten hieromtrent. Hoe staat de minister hier tegenover? Kan 

dit een rol spelen in de relance en is de minister bereid dit te bespreken met haar 

collega de minister van Onderwijs?   

• De minister had op 11 november een overleg met de toeristische sector en minister Hilde 

Crevits. Wat werd er juist besproken en zijn er concrete voorstellen/ideeën naar boven 

gekomen? Op welke vlakken ziet de minister nog ruimte voor samenwerking met haar collega 

ministers? 

• Het iconische programma ‘Vlaanderen Vakantieland’ keert terug op de buis. Er wordt 

momenteel aan een nieuwe reeks gewerkt door de VRT in samenwerking met Toerisme 

Vlaanderen. Alle toeristische tips focussen op eigen land.  

o Hoeveel afleveringen staan er momenteel gepland?  

o Ziet de minister een blijvende rol voor het programma weggelegd (m.a.w. een 

voortzetting van de reeks ook na de coronacrisis)? 

o Zullen de effecten van het programma op de bezoekersaantallen van de verschillende 

toeristische plekken waarop de spotlight gezet, bestudeerd worden?  
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o Heeft de minister zelf rond de tafel gezeten met Toerisme Vlaanderen en de VRT om 

de krijtlijnen waarop gefocust wordt te bepalen?  

o Draagt de Vlaamse regering iets extra bij aan de financiering van het programma? 

Indien ja, hoeveel? 

o Zijn er private sponsors die bijdragen? Indien ja, welke? 

CD&V 
 

1. Steunmaatregelen toeristische sector 

We vieren bijna de ‘verjaardag’ van de eerste lockdown en de impact van de pandemie op de hele 
toeristische sector is nog steeds in stijgende lijn. Er zijn al heel wat steunmaatregelen uitgewerkt 
en/of aangekondigd die opgelijst staan op de site van Toerisme Vlaanderen onder andere :  

Vlaams beschermingsmechanisme 3 (steunperiode 16/11 t.e.m. 31/12/2020) 

Ondernemers in het Vlaamse Gewest die als gevolg van de coronamaatregelen te kampen hebben met een 
omzetdaling van minstens 60% in de periode van 16 november 2020 tot en met 31 december t.o.v. de 
overeenkomstige periode in 2019, kunnen steun aanvragen bij VLAIO. Wie verplicht moet sluiten kan voor deze 
sluitingsperiode steun aanvragen zonder de omzetdaling aan te tonen. Deze premie kan men online aanvragen 
sinds 4 januari 2021 tot en met 15 februari 2021. 

 

Wel eigenaardig dat er op de site van Toerisme Vlaanderen geen melding wordt gemaakt van de 
verlening van deze maatregel. Op de site van VLAIO lezen we immers :  

Vlaams beschermingsmechanisme 4 (steunperiode 1/1 t.e.m. 31/1/2021) 

Er werd ook beslist om het Vlaams beschermingsmechanisme te verlengen tot eind februari 2021. De 
ondersteuning voor de maand januari gebeurt via het Vlaams Beschermingsmechanisme 4 (omzetdaling min. 
60% of verplichte sluiting in de maand januari 2021). Deze steun zal kunnen worden aangevraagd vanaf 16 
februari 2021.Ook voor de maand februari 2021 wordt er steun voorzien. Informatie hierover volgt later. 

➢ Voorziet de Vlaamse regering een verlenging van deze steunmaatregel voor de periode na 
februari ‘21 ?   

➢ Zo neen, waarom niet en komt er dan een alternatief voor de toeristische sector die nog lang 
geïmpacteerd zal zijn door de gevolgen van de pandemie?  

➢ Zo ja, wanneer zal dit beslist worden en vanaf wanneer kan men terug een premie 
aanvragen? 

Globalisatiepremie voor ondernemingen die in de laatste 3 kwartalen van 2020 

minstens 70 of 90% omzetverlies hebben geleden 

Op de site van Toerisme Vlaanderen lezen we : “De globalisatiepremie is een subsidie voor ondernemingen 

die in de laatste 3 kwartalen van 2020 minstens 70 of 90% omzetverlies hebben geleden. De steun bedraagt 10% 
van de omzet behaald in de laatste 3 kwartalen van 2019 met aftrek van de al ontvangen premies. Deze 
globalisatiepremie wordt nu uitgewerkt. Meer informatie hierover volgt.” 

Nochtans lezen we op de site van VLAIO : “Er komt een subsidie voor ondernemingen die in de periode van 

1 april 2020 tot en met 31 december 2020 een omzetdaling van minstens 60% én een boekhoudkundig verlies 
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hebben geleden ingevolge de coronavirusmaatregelen. De steun bedraagt 10% van de omzet in de periode van 1 
april tot en met 31 december 2019, met aftrek van de al ontvangen premies. Deze premie voor de zeer zwaar 
getroffen sectoren werd door de Vlaamse Regering principieel goedgekeurd. Het is nu nog wachten op de 
goedkeuring door de Europese Commissie. De steunaanvraag kan nog niet ingediend worden.” 

➢ Waarom ontbreekt de meest actuele en accurate informatie over deze globalisatiepremie op 
de site van Toerisme Vlaanderen ?   

In dit overzicht op de site van Toerisme Vlaanderen 1 ontbreekt evenwel de informatie over de 
specifieke steunmaatregel van het Vlaams Stimulusprogramma ‘Levenslijn’.  De info hierover zit 
goed verstopt op de website en enkel wie de naam van het programma al kent zal de informatie 
kunnen terugvinden2. Nochtans is dit belangrijke informatie voor de toeristische ondernemers :   

“Heel wat toeristische ondernemingen zijn zwaar getroffen door de coronacrisis. Uit analyses blijkt dat de 
beschikbare reserves in de toeristische sector steeds meer opbranden, waardoor ondernemers het de komende 
jaren moeilijk(er) zullen hebben om investeringen te doen in hun logies of attractie. Gezien het toerisme zich ook 
slechts geleidelijk zal herstellen, wordt het niet eenvoudig om in de nabije toekomst snel nieuwe reserves aan te 
leggen.   

Om het herstel van de sector te ondersteunen werd het Vlaams stimulusprogramma in het leven geroepen. Het 
doel van dit programma is om toeristische ondernemingen (met focus op toeristische logies en attracties) te 
helpen bij de heropstart. Concreet wordt er wat meer ademruimte gegeven aan de toeristische sector om 
broodnodige investeringen te doen om hun concurrentiepositie op peil te houden en zo opnieuw succesvol te 
kunnen starten.   

Het Besluit van de Vlaamse Regering tot toekenning van steun van het Vlaams stimulusprogramma voor 
toeristische ondernemingen in het kader van het coronavirus werd principieel goedgekeurd op 29/01/2021. Over 
dit besluit wordt het advies ingewonnen van de Raad van State. Het wordt ook aangemeld bij de Europese 
Commissie in het kader van de mededeling rond de Tijdelijke Kaderregeling voor staatssteun ter ondersteuning 
van de economie door de huidige Covid-19 uitbraak.Je zal als toeristisch logies of toeristische attractie een 
steunaanvraag kunnen indienen binnen dit Vlaams stimulusprogramma mits je aan een aantal voorwaarden 
voldoet. Het zal gaan om investeringen in kader van: 

• Gezondheidsmaatregelen 

• Ecologische duurzaamheid 

• Digitalisering 

• professionalisering 

Meer details over de steunmaatregelen volgen bij de lancering van de oproep in de vorm van een 
handleiding. Toerisme Vlaanderen bereidt momenteel de procedure voor het indienen van een aanvraag 
voor. De aanvraag zal je online kunnen indienen van 1 maart tot en met 31 maart 2021 (data onder 
voorbehoud) via het aanvraagformulier dat je binnenkort terug zal vinden op deze pagina.  “ 

➢ Waarom ontbreekt de informatie over het Stimulusprogramma in het overzicht van de 
concrete steunmaatregelen voor de toeristische sector het het kader van de COVID19-
pandemie op de site van Toerisme Vlaanderen ?   

➢ Indiendatum die vooropgesteld wordt, is 1 maart (dat is volgende week!) : is dit nog steeds 
haalbaar of wat is de meest recente informatie over de procedure voor het indienen van een 
aanvraag voor het Stimulusprogramma ? 

2. Sociaal- en Jeugdtoerisme  

 
1 https://www.toerismevlaanderen.be/concrete-steunmaatregelen-voor-toeristische-sector  
2 https://www.toerismevlaanderen.be/vlaams-stimulusprogramma-voor-toeristische-ondernemingen-het-
kader-van-het-coronavirus-levenslijn  

https://www.toerismevlaanderen.be/concrete-steunmaatregelen-voor-toeristische-sector
https://www.toerismevlaanderen.be/vlaams-stimulusprogramma-voor-toeristische-ondernemingen-het-kader-van-het-coronavirus-levenslijn
https://www.toerismevlaanderen.be/vlaams-stimulusprogramma-voor-toeristische-ondernemingen-het-kader-van-het-coronavirus-levenslijn
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“Voor de sociaal-toeristische sector waren er in 2020 volgende extra steunmaatregelen vanuit de Vlaamse 
Regering: 

• Toerisme Vlaanderen inde geen pacht bij zijn jeugdherbergen, een maatregel ter waarde van 1 
miljoen euro.  

• Er ging 5 miljoen euro naar sociale kortingen die verblijven en attracties geven aan mensen in 
armoede. Veel van die toeristische ondernemers hebben het op dit moment zelf te moeilijk om die 
kortingen toe te kennen. Daarom nam Toerisme Vlaanderen ze éénmalig voor zijn rekening.  

• 3,85 miljoen euro ging naar onze Vlaamse zorgverblijven, die samen elk jaar een vakantie op maat 
mogelijk maken voor 28 000 mensen.  

• Toerisme Vlaanderen voorzag daarnaast ook 2,5 miljoen euro steun voor de vakantie-organisaties 
die samenwerken in het netwerk ‘Iedereen verdient vakantie’. Deze organisaties realiseren ongeveer 
700 000 overnachtingen voor mensen die het niet altijd zo makkelijk hebben.  

• Nog eens 12,1 miljoen euro ging naar jeugdverblijven, want door het wegvallen van bijvoorbeeld 
schooluitstappen staan ook zij zwaar onder druk.  

• Al deze middelen kwamen bovenop de 5 miljoen euro aan generieke inspanningen die Toerisme 
Vlaanderen al doet naar deze doelgroepen. 

Inmiddels werd er al 20,5 miljoen euro aan steunmaatregelen toegekend aan de jeugd- en zorgverblijven en 

jeugdhostels verdeeld over 3 rondes.” 

In de nieuwsbrief van CJT van 15/2 wordt uitdrukkelijk gevraagd naar steunmaatregelen voor 2021 :  

“Op Vlaams niveau blijft de steun met betrekking tot 2021 voorlopig beperkt tot het Vlaams 
beschermingsmechanisme. ….We weten dat de meeste jeugdverblijfcentra niet kunnen genieten van 
bovenstaande steunmaatregelen. In maart verwachten we wel meer duidelijkheid over het 
Levenslijninitiatief waarvoor ook alle erkende jeugdverblijfcentra in aanmerking zullen komen. En uit 
de uitbatersbevraging van vorige week bleek dat maar liefst 94 % van de uitbaters een verlenging 
van het noodfonds jeugdtoerisme wenst. Daarover gaan we deze week in gesprek met de Vlaamse 
beleidsmakers. “ 

➢ Wat is het resultaat van de recente gesprekken met de sector van het jeugdtoerisme ? 

➢ Wat is het antwoord van de minister op hun uitdrukkelijke vraag naar een nieuwe ronde voor 
het noodfonds jeugdtoerisme ? 

➢ Komt de sector van het sociaal- en jeugdtoerisme ook in aanmerking voor de aangekondigde 
Globalisatiepremie ?  Zo neen, waarom niet ? 

➢ Voorziet de minister dit keer wel in een ondersteuning voor de categorie van onafhankelijke 
jeugdverblijven ? 
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3. Voorbereiding toeristische relance in lente en zomer 2021   

 

We hopen met zijn allen dat tijdens de lente en zomer  minstens opnieuw op vakantie mogen in 
eigen land. De voorbije zomer hebben de toeristische partners samen met Toerisme Vlaanderen  
alles in het werk gesteld om de Vlamingen zoveel mogelijk in eigen land op vakantie te laten gaan 
onder de noemer ‘Vlaanderen Vakantieland 2.0’. De voorbereiding van de zomer 2021 moet NU 
starten. De pagina ‘heropstart’ op de website3 van Toerisme Vlaanderen is echter blanco… 

We willen de  minister hierover deze vragen stellen:  

➢ Kan u toelichting geven bij de meeste recente monitoring die Toerisme Vlaanderen uitvoert 
over de impact van de coronacrisis op alle deelsectoren van de toeristische sector en welke 
conclusies trekt de minister uit deze monitoring ? 

➢ Welke voorbereidingen zijn er al getroffen voor de lancering van het toeristische lente- en 
zomerseizoen?  

➢ Zijn de zogenaamde exit-protocollen voor de toeristische sector reeds goedgekeurd door het 
Coronacommissariaat ? 

➢ Welk promotiebeleid zal er gevoerd worden (specifieke doelgroepen, aandacht voor kust en 
kunststeden,  buurlanden, … ) ? 

➢ Zal er opnieuw gebruik worden gemaakt van de druktemeter/YouFlandersapp, de 
EvenementenRiskMatrix, Covid Event Risk Model en het Evenementenloket? Zo neen, 
waarom niet? Zo ja, worden die instrumenten bijgestuurd?  

➢ Wat is de stand van zaken van het Europese overleg met het zogenaamde 
coronavaccinatiepaspoort en wat is het standpunt van de minister hierover ? 

In het Vlaamse Relanceplan Veerkracht is 150 mio euro voorzien voor toeristische investeringen. In 
antwoord op een vraag om uitleg van Karin Brouwers op 5/1/21 verduidelijkte de minister dat de 
thematische verhaallijnen en hefboomprojecten versneld zullen uitgerold worden met deze 
belangrijke relancemiddelen en dat er snel een beslissing zou worden genomen over het al dan niet 
lanceren van een projectoproep.  

➢ Wat is de concrete stand van zaken van de hefboomprojecten en de investeringen in het 
kader van het Relancplan?  

➢ Welke specifieke inspanningen zal de minister hierbij doen voor de extra zwaar getroffen 
kunststeden? 

➢ Wat is de stand van zaken van het Europese Nood/Herstelfonds : wie komt hiervoor in 
aanmerking en hoe en wanneer zullen deze subsidies worden toegekend? 

 

In 2020 zouden enkele grote internationale topevenementen naar Vlaanderen komen: World Choir 
Games, World’s 50 Best Restaurants en UNWTO World Forum on Gastronomy Tourism. Event 
Flanders slaagde erin om de organisatoren te overtuigen om deze evenementen opnieuw in te 
plannen in 2021.  

➢ Zullen deze 3 topevenementen effectief kunnen plaatsvinden in 2021 ?  

➢ Wat is de stand van zaken van de  voorbereiding van deze events? 

 
3 https://toerismevlaanderen.be/heropstart  

https://toerismevlaanderen.be/heropstart
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EventFlanders creëert een projectoproep “Flanders Is A Festival”4 om in de context van de 

aanhoudende COVID19-pandemie de veerkracht en het innovatief vermogen van de festivalsector te 

ondersteunen. De projectoproep heeft als doel de voortrekkersrol van de sector op vlak van 

vernieuwing in internationaal perspectief te behouden. De Vlaamse Regering beoogt een 

subsidietoekenning van 10 miljoen euro aan projecten van zomerfestivalorganisatoren die inzetten 

op innovatie om de corona-uitdagingen het hoofd te bieden. Binnen deze subsidietoekenning is er 

ook plaats voorzien voor  stoeten en processies. Om impact te garanderen en zowel de grote, 

middelgrote als kleine festivals te kunnen beoordelen en betoelagen op een faire en efficiënte 

manier, wordt er gewerkt met vijf steunschijven waarbij de kleinste steunschijf gereserveerd wordt 

voor stoeten en processies. Met de beschikbare middelen wordt beoogd een 70-tal festivals, stoeten 

en processies te betoelagen. Per steunschijf wordt een plafond ingesteld dat een festival als 

betoelaging kan ontvangen.  Vanaf maandag 15 maart tot 22 maart 12 uur 's middags kan je een 

subsidieaanvraag indienen bij EventFlanders. 

➢ Hierover geen bijkomende vragen want de informatie op de website van Toerisme 

Vlaanderen is bijzonder duidelijk       

Open Vld 
 

1. Zal de uitspraak van de Raad van State financiële schadeclaims tot gevolg hebben/kunnen 

hebben vanwege misnoegde eigenaars die eigenlijk hun accommodatie onterecht moesten sluiten? 

Zo ja: wie draait dan op voor het vergoeden van deze schadeclaims, het federale niveau of 

Vlaanderen? 

2. Wat zijn de vooruitzichten betreffende buitenlandse reizen die niet als noodzakelijk 

gekwalificeerd kunnen worden met het oog op de Paasvakantie?  

3. Op welke strategie bereidt Toerisme Vlaanderen zich voor voor de zomermaanden? Zal er 

opnieuw worden ingezet op binnenlands toerisme, op onze buurlanden of wordt er ook al verder in 

Europa of wereldwijd gekeken?  

4. Kan de minister toelichting geven bij het overleg binnen de Europese Unie aangaande de 

heropstart van het Toerisme? Zal dit gecoördineerd gebeuren? 

5. In deze zware periode snakken heel wat mensen naar vakantie, en we kunnen verwachten 

dat, van zodra reizen terug veilig kan, dit snel terug zal heropstarten. Zal de minister speciale 

aandacht schenken aan de opstart van sociaal toerisme en het jeugdtoerisme? 

6. Met het oog op de festivalzomer bracht de Vlaamse Regering goed nieuws over de 

terugbetaalbare voorschoten en andere steunmaatregelen. Een tweede zomer zonder festivals in 

Vlaanderen zou zowel een grote economische als maatschappelijke impact hebben, en daarom is het 

van belang dat we alles in het werk stellen om festivals doorgang te laten vinden. Muziekfestivals zijn 

immers een belangrijk deel van onze identiteit als toeristische bestemming. De deadline van 15 

maart die de festivals hanteren, komt steeds dichter bij. Hoe schat u de kans in dat de festivalzomer 

vanaf juni kan starten (wanneer normaliter de eerste grote Vlaamse festivals plaatsvinden), of 

 
4 https://www.toerismevlaanderen.be/FlandersIsAFestival 
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richten organisatoren zich beter op eind juli/begin augustus met de nodige datumwissels van 

festivals als gevolg?  

7. Welke perspectieven zijn er voor de horecasector? Heropening zal afhangen van positief 

nieuws uit de ziekenhuizen en labo’s over besmettingen en opnames. Maar welke kritische grens 

beogen we vooraleer we de horeca laten heropenen? De onzekerheid waarin de sector zich bevindt, 

zonder enig perspectief op korte termijn, is slopend. 


